

第二批国家级抗战纪念设施、遗址和著名抗日英烈、英雄群体名录公布

新华社北京8月24日电 为隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,经党中央、国务院批准,国务院发出通知,公布第二批100处国家级抗战纪念设施、遗址名录;民政部发出公告,公布第二批600名著名抗日英烈和英雄群体名录。

中国人民抗日战争是近代以来中国反抗外敌入侵第一次取得完全胜利的民族解放战争,为挽救民族危亡、实现民族独立和人民解放,为争取世界和平的伟大事业,作出了彪炳史册的贡献。自1931年九一八事变中国人民揭开局部抗战的序幕,到1945年抗日战争全面胜利,中国人民在亡国灭种威胁的危难关头,同仇敌忾、浴血奋战,奏响了气壮山河的英雄凯歌,涌现出一大批抗日英烈和众多英雄群体。他们身上展现的天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视

死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念,永远是中国人民弥足珍贵的精神财富。他们的伟大功绩,与日同辉、永载史册。

国务院通知指出,各地区、各有关部门要进一步加强抗战纪念设施、遗址的保护管理,做好抗战史料文物和英烈事迹的发掘整理、宣传陈展工作,广泛组织开展群众

性拜谒、参观活动,教育引导广大群众特别是青少年充分认清日本法西斯侵略者犯下的罪行,牢记中华民族抵御侵略、奋勇抗争的历史以及中国人民为世界反法西斯战争胜利作出的巨大民族牺牲和重要历史贡献,学习宣传抗日英烈的英雄事迹,大力弘扬伟大的民族精神和抗战精神,进一步增强民族凝聚力、向心力,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

我国试点农民“两权”抵押贷款

据新华社北京8月24日电 为全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会精神,赋予农民对承包土地的用益物权,盘活农村土地资产,探索农民增加财产性收入渠道,近日,国务院印发了《关于开展农村承包土地的经营权和农民住房财产权抵押贷款试点的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》明确,开展农村承包土地的经营权和农民住房财产权抵押(以下统称“两权”)抵押贷款试点坚持依法有序、自主自愿、稳妥推进、风险可控的原则,按照所有权、承包权、经营权三权分置和经营权流转有关要求,以落实农村土地的用益物权、赋予农民更多财产权利为出发点,深化农村金融改革创新,稳妥有序开展“两权”抵押贷款业务,有效盘活农村资源、资金、资产,增加农业生产中长期和规模化经营的资金投入,为稳步推进农村土地制度改革提供经验和模式,促

进农民增收致富和农业现代化加快发展。

《意见》提出了试点的五项主要内容:一是赋予“两权”抵押融资功能。维护好、实现好、发展好农民土地权益,落实“两权”抵押融资的财产属性。二是推进农村金融产品和服务方式创新。在贷款利率、期限、额度、担保、风险控制等方面加大创新支持力度。三是建立抵押物处置机制。允许金融机构在保证农户承包权和基本住房权利前提下,依法采取多种方式处置抵押物,完善抵押物处置措施。四是完善配套措施。试点地区要加快推进农村土地承包经营权、宅基地使用权和农民住房所有权确权登记颁证,建立完善农村土地产权交易平台,建立健全农村信用体系。五是加大扶持和协调配合力度。在货币政策、财政政策的资金投入,为稳步推进农村土地制度改革提供经验和模式,促进农民增收致富和农业现代化加快发展。

简明新闻

- 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动新闻中心将从8月27日开始对外接待服务
- 中国空军出动3型5架战机参加中俄联合军演
- 我国首口深水高温高压探井南海完钻
- 金立群当选为亚投行候任行长
- 不在家快件也能拿,天津试行智能快件箱,输入密码就可开箱取件
- 去年在巴基斯坦遭绑架的中国公民获救
- 韩朝高级别对话达成一致
- 沙特一天里5人死于中东呼吸综合征
- 瑞士航空表演中两机相撞一人死亡(均据新华社)

纽约巴黎东京等国际股市大跌

综合新华社8月24日电 纽约股市三大股指24日开盘大跌,其中道琼斯工业平均指数早盘一度下挫逾1000点,跌幅16000点大关。

巴黎股市CAC40股指24日低开震荡下行,盘中一度下跌7%,尾盘报收于4383.46点,较前一交易日下跌247.53点,跌幅为5.35%。

伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数24日报收于5898.87点,比前一交易日下跌288.78点,跌幅为4.67%。

德国法兰克福股市DAX指数24日下跌476.09点,跌幅为4.70%,报收于9648.43点。

东京股市24日大幅下跌,日经225种股票平均价格指数收盘时比前一个交易日大跌4.61%,失守19000点关口。

日本政府称

安倍9月3日暂不访华

新华社东京8月24日电 日本内阁官房长官菅义伟24日说,首相安倍晋三将不出席9月3日中国抗日战争胜利70周年纪念活动,暂时也不会访问中国。

菅义伟在当天举行的例行记者会上表示,出于“国会事务”考虑,首相安倍不会在9月上旬访问中国,但仍将继续通过“国际会议等场合”摸索与中国国家主席习近平举行首脑会谈的机会。

日本共同社认为,安倍访华计划搁浅或将影响中日关系的改善。



朴槿惠要求朝鲜就“挑衅行为”向韩方道歉

8月24日,在韩国首尔的总统府青瓦台,韩国总统朴槿惠在首席秘书官会议上发言。

当日,韩国总统朴槿惠在总统府青瓦台表示,韩朝高级别对话最重要的内容就是,朝鲜应该为导致半岛局势紧张的地雷爆炸等挑衅事件向韩国道歉,并采取预防措施防止类似事件发生。朝方对埋设地雷等予以否认。

新华社发

美国防部证实

美驻日军事基地发生爆炸

新华社华盛顿8月23日电 美国国防部23日证实,美军位于日本神奈川县相模原市一军事基地当地时间24日凌晨发生爆炸并引发火灾,目前没有人伤亡的报告。

美国国防部当天在一份声明中说,美军在距离日本首都东京西南方向约40公里处的相模原市军事基地的一栋建筑当地时间24日凌晨发生爆炸并引发火灾,目前未收到人员伤亡报告。声明说,消防人员仍在积极灭火中,沉重打击了日军嚣张气焰,极大鼓舞了抗日民众士气。

据悉,该军事基地占地214公顷,周边布有住宅、学校及车站等民用设施。

浓缩辉煌战史 传承英雄血脉

——走进胜利日大阅兵徒步方队



三军仪仗队旗手和护旗兵在阅兵训练基地进行严格训练(8月12日摄)。新华社发

抗战胜利70周年阅兵共有11个徒步方队,编为1个护旗方队、3个端枪方队、7个挂枪方队,按照八路军、新四军、东北抗联、华南游击队4个模块编组,受阅序列依次为:“狼牙山五壮士”、“平型关大战突击连”、百团大战、“白刃格斗英雄连”、夜袭阳明堡、“战斗模范连”、“雁门关伏击战英雄连”、“刘老庄连”、“攻坚英雄连”、“东北抗联”、“华南游击队”、武警部队抗战英雄模范队方队。

浓缩辉煌战史,传承英雄血脉。徒步方队参阅部队都是全军著名的英雄部队,特别是10个英雄模范部队方队,在战争年代都立下了赫赫战功,有着辉煌战史、光荣传统和优良作风。

——三军仪仗队。由北京卫戍区仪仗大队抽组,担负护卫国旗任务。这个大队常年担负国家仪仗司礼任务,自组建以来,圆满完成各项任务3800余次,接受了181个国家(地区和国际组织)的政要检阅,被中央军委授予“军旗标兵”荣誉称号。今年5月9日,代表国家参加了俄罗斯纪念卫国战争胜利70周年红场阅兵,扬了国威军威。

——“狼牙山五壮士”英雄部队方队。由第65集团军某旅为主抽组,挂枪方队。抗战时期,作为晋察冀军区的主力之一屡立战功,在黄土岭战役中,击毙日军旅团长阿部规秀中将,震惊日本朝野,沉重打击了日军嚣张气焰,极大鼓舞了抗日民众士气。

——“平型关大战突击连”英雄部队方队。由第16集团军某师为主抽组,端枪方队。抗战时期,这支部队隶属于八路军第115师343旅。平型关战役中,115师一举歼灭1000多名日军,战后,685团5连被授予“平型关大战突击连”荣誉称号。

——百团大战“白刃格斗英雄连”英雄部队方队。由第14集团军某旅为主抽组,挂枪方队。百团大战是在中国抗战面临严峻困难的关键时刻,八路军在敌后战场发动的一次具有重大意义的战略性战役,共进行大小战斗1824次,毙伤日军两万多人。战后,隶属于山西青年抗日决死队第一纵队的这支部队25团8连被授予“白刃格斗英雄连”荣誉称号。这个集团军是抗美援朝以后参战最多、英雄最多、烈士最多的英雄部队,赢得了“从林猛虎”“西南长城”的赞誉。

——夜袭阳明堡“战斗模范连”英雄部队方队。由第31集团军某师为主抽组,挂枪方队。抗战时期,这支部队隶属八路军第129师。夜袭阳明堡战斗中,这个师769团3营的勇士们用集束手榴弹、炸药包将日军机场24架飞机全部炸毁,抗日军民群情振奋。战后,3营10连被授予“战斗模范连”荣誉称号。

——“雁门关伏击战英雄连”英雄部队方队。由第1集团军抽组,挂枪方队。这个连前身是刘志丹、谢子长、习仲勋同志亲手缔造的陕北红军连队,抗战时期隶属八路军第120师。雁门关伏击战中,这个师716团一举歼灭日军500余人,击毁日军汽车30余辆。雁门关伏击战切断了日军由大同至忻口的交通补给线,削弱了日军的进攻力量,战后这个团特务连被授予“雁门关伏击战英雄连”荣誉称号。

——“刘老庄连”英雄部队方队。由第54集团军某师为主抽组,挂枪方队。这支享有“铁军”威名的英雄部队,抗战时期隶属新四军第三师。1943年春,为掩护主力部队转移,这个师7旅19团4连在淮北地区刘老庄一带与3000多日伪军展开激战,拼至弹尽粮绝,全连82

人全部壮烈牺牲。战后,这个连被命名为“刘老庄连”。

——“攻坚英雄连”英雄部队方队。由第21集团军特种作战旅为主抽组,端枪方队。抗战时期,这支部队隶属抗日名将彭雪枫创建的新四军第四师。1945年5月,这支部队在宿南战役中重创日军,全歼伪军一个团,揭开了苏豫皖抗日军民大反攻的序幕。战后,一连被授予“攻坚英雄连”荣誉称号。

——“东北抗联”英雄部队方队。由第38集团军某师为主抽组,挂枪方队。东北抗日联军是中国共产党创建最早、坚持抗战时间最长的一支抗日武装,在长达14年艰苦卓绝的斗争中,爬冰卧雪、频繁作战、坚贞不屈,歼灭和牵制了数十万日伪军,有力配合了关内抗战全局。

——“华南游击队”英雄部队方队。由第42集团军、海南省军区、驻港部队等单位抽组,挂枪方队。华南游击队是中国共产党领导的战斗在华南地区的人民革命武装队伍,远离中央、孤悬敌后,在日、伪军夹击的环境中浴血奋战,营救民主志士,保护海外援助通道,威胁敌占大城市和南海防线,为夺取抗战胜利和配合盟军反攻作战建立了卓越功勋。

——武警部队抗战英雄模范队方队。由武警北京市总队某支队为主抽组,端枪方队。这支队伍代表的英雄部队在战争年代浴血奋战,涌现出“杀敌英雄连”“血战磨河滩钢铁连”“战斗模范连”“勇如猛虎连”“攻守兼备连”等一大批英雄群体。(据新华社北京8月24日电)

新闻聚焦

天津港爆炸事故遇难者升至129人

现场清运工作稳步进行



据新华社天津8月24日电 记者从事故现场新闻中心得到消息,截至24日下午3时,共发现遇难者129人,失联人员44人。其中,遇难者身份全部确认。目前现场清运工作正稳步进行,多点位取得突破性进展。

遇难者129人中,包括公安消防人员21人,天津港消防人员55人,民警7人,其他人员46人。失联人员44人,包括公安消防人员3人,天津港消防人员25人,民警4人,其他人员12人。

根据23日统计数据,事故现场1号清理区已经全部清理完毕,2号清理区汽车开始清理,3号集装箱区作业面全部展开。

8月24日,天津市公安消防总队保税支队的一名战士在接受体检。新华社发

全国人大草案特赦四类罪犯

据新华社北京8月24日电 十二届全国人大常委会第十六次会议24日审议通过了全国人大常委会关于特赦部分服刑罪犯的决定草案。草案规定,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,对2015年1月1日前正在服刑、释放后不具有现实社会危险性的四类罪犯实行特赦。

全国人大常委会法制工作委员会主任李适时介绍了草案拟予以特赦的四类罪犯:一是参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的服刑罪犯。二是中华人民共和国成立以后,参加过保卫国家主

权、安全和领土完整对外作战的服刑罪犯,但几种严重犯罪的罪犯除外。三是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的服刑罪犯。四是犯罪的时候不满十八周岁,被判处三年以下有期徒刑或者拘役,在一年以下的服刑罪犯,但几种严重犯罪的罪犯除外。

李适时说,为避免出现“刚判即赦”的情况,草案将特赦对象确定为2015年1月1日前正在服刑的罪犯。关于特赦的执行,草案规定,自决定施行之日起,对符合上述条件的服刑罪犯,经人民法院依法作出裁定后,即予以释放。

我国拟设立国家勋章和功勋簿

综合新华社北京8月24日电 24日提请全国人大常委会审议的国家勋章和国家荣誉称号法草案明确,国家勋章和国家荣誉称号为国家最高荣誉,中华人民共和国主席根据全国人民代表大会常务委员会的决定,向国家勋章和国家荣誉称号获得者授予国家勋章和国家荣誉称号奖章,颁发证书。

草案明确,国家设立共和国勋章,授予在中国特色社会主义建设、保卫国家和国防建设中建立卓越功勋的杰出人士。设立国家荣誉称号,授予在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行业作出重大贡献的杰出人士。

“国家在国庆节等重大节日、纪念日,举行授予国家勋章和国家荣誉称号的仪式;必要时,也可以在其他时间举行授予国家勋章和国家荣誉称号的仪式。”草案提出,国家设立国家功勋簿,记载国家勋章和国家荣誉称号获得者名录及其功绩;此外,还将通过多种形式,宣传国家勋章和国家荣誉称号获得者的卓越功绩和先进事迹。

24日,国家勋章和国家荣誉称号法草案提请十二届全国人大常委会第十六次会议审议。草案规定,对在中国特色社会主义建设和促进中外交流与合作、维护世界和平中作出重要贡献的外国人,可以授予国家勋章。

重大贪污犯拟不得减刑假释

据新华社北京8月24日电 根据全国人大常委会24日开始第三次审议的刑法修正案(九)草案,因重大贪污受贿罪被判死刑缓期执行的犯罪分子,依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

草案规定,对犯贪污、受贿罪,被判处死刑缓期执行的,人民法院根据犯罪情节等情况可以同决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

嫖宿幼女罪或将退出历史舞台

据新华社北京8月24日电 全国人大常委会24日开始第三次审议刑法修正案(九)草案,草案取消了刑法第三百六十条第二款规定的嫖宿幼女罪。

全国人大常委会法律委员会表示,嫖宿幼女罪是1997年修订刑法时增加的有针对性保护幼女的规定。考虑到近年来这方面的违法犯罪出现了一些新的情况,执法环节也存在一些问

题,建议取消刑法第三百六十条第二款规定的嫖宿幼女罪,对这类行为可以适用刑法第二百三十六条关于奸淫幼女的以强奸论,从重处罚的规定,不再作出专门规定。

据介绍,刑法修正案(九)草案二次审议稿7月6日在中国人大网站向社会公布征求意见后,许多意见认为应当取消现行刑法中的嫖宿幼女罪。

作弊考生拟将停考1年至3年

据新华社北京8月24日电 24日,提请全国人大常委会审议的《教育法律一揽子修正案(草案)》明确对考生作弊可以取消考试成绩、停止参加考试1年至3年。

草案指出,考生在教育考试中有非法获取考试试题或者答案、携带或者使用考试作弊器材、抄袭夹带、由他人冒名顶替等

以弄虚作假方式获得考试成绩的作弊行为的,由组织考试的教育考试机构工作人员在考试现场采取必要措施予以制止或者终止其继续参加考试;组织考试的教育考试机构可以取消其相关考试资格或者考试成绩;情节严重的,由教育行政部门责令停止参加相应国家教育考试1年至3年。